



Προς τον Γενικό Επιθεωρητή ΥΠΕΔΥΦΚΑ
Οδός Μενάνδρου αρ.64
10342 Αθήνα

Αθήνα, 4/9/2020
ΑΠ 15055

ΘΕΜΑ: ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΠΟΡΙΣΜΑΤΩΝ ΣΤΟΝ ΙΣΑ »

Με την με αριθμ. πρωτ. ΙΣΑ 14409/27.7.2020 επιστολή μας σας εκθέσαμε σοβαρά ζητήματα, τα οποία έχουν ανακύψει από τη μελέτη των φακέλων που μας κοινοποιείτε για τον πειθαρχικό έλεγχο των μελών μας. Πλην όμως ακόμα δεν έχουμε λάβει απάντηση επί των ζητημάτων αυτών, αν και συνεχίζετε αδιάκοπα να μας στέλνετε σχετικούς φακέλους, οι οποίοι παρουσιάζουν σοβαρές ελλείψεις..

Σύμφωνα με την από 27/8/2020 απόφαση του ΔΣ του ΙΣΑ επανερχόμαστε στο ως άνω ζητήματα και σας θέτουμε εκ νέου τα ακόλουθα:

Ειδικότερα έχουμε διαπιστώσει ότι:

1. Δεν μας επισυνάπτετε **πλήρη φάκελο**, αλλά μόνο το πόρισμα ελέγχου, το οποίο τις περισσότερες φορές είναι αόριστο και ελλείπουν σημαντικά στοιχεία για την κρίση του ΔΣ και εν συνεχεία ενδεχόμενα του Πειθαρχικού Συμβουλίου, το οποίο θα πρέπει να έχει πλήρη εικόνα επι της ενοχής ή μη των ιατρών.
2. Τα πορίσματα πολλές φορές αναφέρονται σε παραπτώματα που έχουν **ήδη παραγραφεί**. Ειδικότερα σύμφωνα με το άρθρο 320 του Ν. 4512/2018 «*Τα πειθαρχικά παραπτώματα που δεν συνιστούν και ποινικά αδικήματα παραγράφονται τρία (3) έτη μετά την τέλεσή τους, κάθε δε πράξη πειθαρχικής διαδικασίας παρατείνει την προθεσμία αυτή για τρία (3) ακόμα έτη. Πειθαρχικά παραπτώματα που στοιχειοθετούν και πλημμελήματα κατά τον Ποινικό Κώδικα παραγράφονται πέντε (5) έτη μετά την τέλεσή τους, κάθε δε πράξη πειθαρχικής διαδικασίας παρατείνει την προθεσμία αυτή για τρία (3) ακόμα έτη.* 3. Πειθαρχικά παραπτώματα που στοιχειοθετούν και κακουργήματα κατά τον Ποινικό Κώδικα δεν παραγράφονται πριν την συμπλήρωση της κατά τον Π.Κ. προβλεπόμενης παραγραφής.»
3. Τα πορίσματα πάσχουν συχνά καθώς **οι έλεγχοι γίνονται από μη ιατρούς**, με αποτέλεσμα τα συμπεράσματα, στα οποία καταλήγετε να πάσχουν ως προς την ιατρική βασιμότητα τους και ως εκ τούτου ο ελεγχόμενος ιατρός εύκολα να προσφεύγει ενώπιον της ελληνικής δικαιοσύνης, προσκομίζοντας βιβλιογραφία και γνωμοδοτήσεις πιο ειδικών επιστημόνων, με σοβαρή πιθανότητα δικαίωσης του.
4. Σε κάποιες περιπτώσεις τιμωρήθηκαν οι ιατροί, επειδή πρότειναν σκεύασμα με την **εμπορική ονομασία** του, λόγω της πάθησης του ασθενούς, σύμφωνα με την επιστημονική τους άποψη. Ο ΙΣΑ είχε επισημάνει στα μέλη του ότι η πρακτική αυτή αναγραφής της εμπορικής ονομασίας είναι νόμιμη, σύμφωνα με την υπ. αριθμό 3802/14 απόφαση της Ολομελείας του ΣτΕ, στην οποία αναφέρεται ότι ο ιατρός δεν εμποδίζεται να υποδείξει

στον ασθενή του συγκεκριμένο φάρμακο αναφοράς, το οποίο θεωρεί καταλληλότερο σε σχέση με το αντίστοιχο γενόσημο, και σε περιπτώσεις, που δεν εμπίπτουν σε εξαιρέσεις, οι οποίες ειδικά προβλέπονται. Στο πνεύμα της παραπάνω απόφασης, ο ΙΣΑ με ανακοινώσεις του ενημέρωσε τα μέλη του ότι δεν είναι παράνομο να συνταγογραφούν με τη δραστική ουσία, προτείνοντας παράλληλα το πλέον κατάλληλο σκεύασμα με βάση το ιστορικό του ασθενούς τους και με αποκλειστικό γνώμονα το συμφέρον του.

5. Τέλος θεωρούμε ότι ελλείπουν τα στοιχεία ή έστω η ιδιότητα και ειδικότητα των μελών των επιτροπών ελέγχου ή εκείνων που μελέτησαν τις έγγραφες απόψεις του ιατρού που αφορά το πόρισμα. Και τούτο αντίθετα με όσα έκρινε η ΑΠΔΠΧ (πρβλ. σχετ. την με αριθμ. 20/2019 απόφασή της).

Ο ΙΣΑ είναι υπέρμαχος του ελέγχου, ώστε να μην υφίστανται ζητήματα πλημμελούς άσκησης του ιατρικού λειτουργήματος, πλην όμως πρέπει οι έλεγχοι να πραγματοποιούνται έγκαιρα, με βάση ιατρικά κριτήρια και από ιατρούς με ειδικές γνώσεις επί των ιατρικών ζητημάτων.

Όπως γίνεται σαφές το ζήτημα αυτό είναι ιδιαίτερος σημαντικό και ως εκ τούτου παρακαλούμε για την άμεση προσοχή σας, καθότι τα μέλη μας από αυτή την ταλαιπωρία υφίστανται ανεπανόρθωτη υλική και ηθική βλάβη, αλλά και το ΔΣ του ΙΣΑ βαρύνεται με υποθέσεις, που είναι ήδη παραγεγραμμένες, ή σε άλλες περιπτώσεις ιατρικά ατεκμηριώτες. Κάθε τέτοια διοικητική διαδικασία θα πρέπει να έχει σοβαρό και τεκμηριωμένο έρεισμα.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ


Γ. ΠΑΤΟΥΧΑΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ


ΕΥΣΤ. ΤΣΟΥΚΑΛΟΣ

